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ATA DA 8a REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE 

BELO MINAS GERAIS, DO ANO DE 2026. 

Às 20h (vinte horas) do dia 19 (dezenove) de MAIO do ano de 2026 (dois mil e 

vinte e seis), sendo Presidente da República, o Exmo. Sr. Luiz m acio Lula da 

Silva, Governador do Estado de Minas Gerais, o Exmo. Sr. Mateus Simões e 

Prefeito Municipal o Exmo. Sr. Kleber Antônio Ferreira Boneli, reuniram-se na 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Belo, sob a Presidência do 

Vereador AMARILDO ELIAS MARTINS, para realização da 8a (oitava) Reunião 

ordinária, os Vereadores: AMARILDO ELIAS MARTINS, EDEGMAR 

FRANCISCO MIRANDA, OSMAR GONÇALVES LOPES, MIRIAM IMACULADA 

RODRIGUES MARQUES, PAULO SÉRGIO DE FARIA e VALDELÍRIO DO 

CARMO DA PAIXÃO. Acusando a chamada a presença de 06 (seis) Vereadores, 

o Exmo. Presidente, Sr. Amarildo Elias Martins, declarou aberta a Sessão. 

Iniciando os trabalhos o Presidente solicitou a dispensa da leitura da ata da 

reunião anterior, em seguida a ata foi aprovada por unanimidade, ou seja, 05 

votos. Em seguida 1- Apreciação em segundo turno do Projeto de Lei no 

014/2026 do Poder Executivo. O projeto dispõe sobre a Lei de Diretrizes 

Orçamentárias (LDO) para o exercício de 2027 e da outras providências. 2-

Apreciação em segundo turno do Projeto de Lei no 015/2026 do Poder Executivo. 

O projeto institui o Programa Municipal de Habitação de Interesse Social de 

Monte Belo - "Chave para o Amanhã" e da outras providências. Em seguida foi 

colocado em discussão em segundo turno único o projeto de Lei no 014/2026 do 

Poder Executivo. Em votação em segundo turno, o projeto de Lei foi aprovado 

por 04 (quatro) votos favoráveis dos vereadores Valdelírio, Osmar, Mazinho e 

Paulo Sergio. E 01 voto contrário da vereadora Minam Marques. Em seguida foi 

colocado em discussão em segundo turno único o projeto de Lei no 015/2026 do 

Poder Executivo. Com a palavra a vereadora Minam reforçou que "não sou contra 

o projeto", reforçou também que "não sou contra a entrega das casas, só 

gostaria que o projeto fosse adequado com minhas emendas, para ser mais 

robusto e ter mais transparência, para todos ter acesso e acompanhar o 

programa". Com a palavra o vereador Valdelírio disse que "respeita a opinião da 

vereadora, mais que descorda da maneira aue fala, pois o projeto foi elabora 
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dentro das leis federais e passou pelas comissões e estudados pelos vereadores, 

não está sendo votado a toque de caixa". Em votação em segundo turno, o 

projeto de Lei foi aprovado por 04 (quatro) votos favoráveis dos vereadores 

Valdelírio, Osmar, Mazinho, Paulo Sergio. E 01 voto contrário da vereadora 

Minam Marques. Foi deixada a palavra franca aos vereadores. Com a palavra a 

vereadora Minam prestou conta sobre uma solicitação enviada para o Executivo 

para a limpeza dos terrenos ao redor da escola CMEI. A vereadora solicitou envio 

de convite ao Chefe do Executivo esclarecer em plenário a demora do fim da 

obra da rua Hortência. Solicitou também providências quanto à realização de 

limpeza sobre as lajes da Rodoviária Municipal. Solicitação se faz necessária 

devido à grande quantidade de pombos no local, ocasionando acúmulo de 

sujeira. Em períodos de chuva, a água escorre pelas paredes dos banheiros, 

causando mau cheiro desagradável e transtornos aos usuários da rodoviária. 

Solicitou ainda a contratação urgente de Médico Psiquiatra para atendimento no 

Município de Monte Belo/MG. A solicitação se justifica diante da grande 

necessidade da população por acompanhamento e tratamento na área da saúde 

mental, considerando que, até o presente momento, o município não conta com 

profissional especializado em psiquiatria para atender os munícipes. Solicitou 

também a realização urgente de manutenção em todas as estradas rurais do 

Município de Monte Belo/MG. A solicitação se faz necessária diante das precárias 

condições de diversos trechos das estradas rurais, que vêm dificultando o tráfego 

de veículos, transporte escolar, ambulâncias, produtores rurais e demais 

cidadãos que dependem diariamente dessas vias. Por fim solicitou providencias 

diante das reclamações dos moradores do Bairro Jardim das Acácias. Conforme 

já solicitado anteriormente, os moradores relatam grande acúmulo de carros 

velhos, entulhos e materiais descartados de forma inadequada pelas vias e 

terrenos do bairro, situação que vem causando transtornos à população e 

comprometendo a limpeza e organização do local. Além disso, há muitos animais 

soltos pelas ruas, sendo que vários deles encontram-se necessitando de 

cuidados, alimentação e atendimento adequado, gerando preocupação quanto à 

saúde pública, segurança e bem-estar animal. Com a palavra o vereador Osmar 

Motos disse que referente a rua que está em manutenção ele também foi 

questionado, e se desculpou pela forma que falou na reunião anterior, pois diss 
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que foi interpretado mal pelos moradores da região. Sobre as votações Osmar 

disse que "o projeto é estudado para ser elaborado e depois passa pelas 

comissões, os projetos foram criados encima de lei federal". E por fim 

parabenizou o vereador Mazinho pela 40 etapa da Queima do Alho que 

acontecerá em Monte Belo neste próximo domingo. Com a palavra o vereador 

Pastor Lilinho comentou sobre a aprovação do projeto "Chave para o Amanhã", 

disse "que não descorda do trabalho da vereadora, mas foi estudado e sobre as 

emendas achamos sem nexo." Lilinho também parabenizou o vereador Mazinho 

pela festa Queima do Alho. Com a palavra o vereador Mazinho disse "que faz o 

trabalho na zona rural com minha motinha, ando pra todo lado, e o serviço nas 

estradas está bem adiantado, não está com cascalho mais já passou a máquina. 

Mazinho ainda disse "convido a todos para participar da 40 Queima do Alho em 

Monte Belo, realizada pela Comitiva Mazzaropi, onde eu afastei e meu irmão está 

como presidente da Comitiva." Com a palavra o vereador Lilinho convidou a 

todos para participar da FEAMI nos dias 05 e 06 de junho de 2026. Por fim 

agradeceu os encarregados pelo Obras, pois de acordo com as condições estão 

fazendo um bom trabalho. Com a palavra a vereadora Minam fez um 

questionamento do porque a empresa responsável pela obra da rua Hortência 

ainda não foi penalizada, multada. Com a palavra o vereador/presidente 

parabenizou o vereador Mazinho pela festa que está ajudando a organizar. 

Amarildo ainda disse "não existe vereador que trouxe mais asfalto do que eu. 

Agradeço ao Deputado Lafaette pelo asfalto pelas emendas destinadas." 

Completou "asfalto não faz com chuva". Sobre o projeto disse que "fui contra as 

emendas, pois foi contratado uma empresa para fazer todo o trabalho, para não 

sair falando que o prefeito ajudou, que vereador passou algum na frente para 

ganhar as casinhas". Continuou "estudei o projeto, o projeto tem transparência 

sim." E por fim colocou em votação os requerimentos da vereadora, e foi 

aprovado por 05 votos para o envio ao executivo. Nada mais, havendo a se 

tratar, o Exmo. Senhor Presidente encerrou os trabalhos e para constar lavrou-se 

esta ata, que após lida, achada, conforme e aprovada, vai assinada pelos 

Vereadores desta Casa. 
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